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Ч. 174. Львів, середа дня 4  (17.) серпня 1904. Річник VIII.

Передплата
■ж «РУСААНА» виносить:

в Австриї:
■ж цїлии рік 
на пів року 
на чверть року 
на місяць .

. 20 кор 
, 10 кор 
. с кор 
1-70 кор

За границею
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові ІЦО дня 
крім' неділь і руских СЬВЯТ 
О о'і, год. пополудня.

Редакдия. адмінїстрация і
експедшпія «Ру'с.іана* під ч. 1. 
пл.ДамбровсчогоіХзрунщиниі.Екс- 
педнціїя місцева її Агенциї Со- 
ко.ювского в пасаті Гавсмана.

Рукописи звертав сн лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямашіі неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають сл но ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
З і с. від стрічки.

иинивиявие я»? веигід

Всенїмецкі загорільцї.

(X) Після недавного зворушена, яко 
проявило ся поміж всенїмецкими загоріль- 
цяму^;^ нагоди утраквізму в учительских

Вж і рвсвіпя ііфМИ щшю.

семийіриях в Опаві і Цєпіинї, почали ся 
в. сім ■‘Таборі потроха втихомирювати. Лише 
деколи іде в альпейских або судетских кра
ях гукне острійше якийсь нїмецкий заторі- 
лець, 'Котрий глядить тим способом піддер
жати свою популярність. Може бути, що 
заповіджене 18. серпня (як-раз на цїсарскі 
уродини) віче викличе наново се зворушене, 
бо очивидно треба в як найострійшім тоні 
подати звіт з переговорів д-ра Дершатти і 
Ґріс з д-ром Кербером, треба висловити о- 
буренє задля понижена нїмецкого живла 
в користь Чехів і Поляків і заговорити про 
„новий курс“ введений правительством. 
Німці конечно,хотять виснувати з розпо
рядків правительства в справі учительских 
семинарий на Шлеску, що оно тим зазна
чило вимірену проти Німців національну 
політику і спроневірило сн мовчки заклю- 
ченїїї між Німцями "1 правительством полі 
таці, що оно без дозволу Німців не зро
бить Чехам ніякої уступки.

Сей спір Німців з правительством тре
ба оцінювати лише ів становища основних 
законів і з сего річевого становища не 
можна нічого сказати проти відомих роз
порядків правительства, бо оно лише вико
нує се, що основні закони приписують і 
кождому народові! запоручають, іменно 
право свобідного розвитку народності!, язи
ка і культури. Як довго ''ествує та законна 
постанова, так довго є се прямо обовязком 
правительства в рівній мірі дбати про куль
турні потреби всіх австрніїских народностий. 
Можна лише жалувати, що нравительство 
з  рівною рішучостю не поступає в тім на
прямі що-до Галичини, і треба домагати ся, 
Щоби оно і про руекі культурні потреби 
подумало, ,

Се все дуже .добре розуміють і знають 
всенїмецкі загорільцї, однак вихісновують 
сю подію для своїх партийішх цілий, для 
піддержки своєї популярності!. їх то захо
дом скликано нараду нїмецкого викопного 
виділу, а безрадністй сего виділу є для 
всенїмцїв новим приводом до дальшого на
пору. Они вже домагають ся скликана збо
рів всіх пярлнментарнйх нїмецкпх сторон- 
Инцтв, щоби занити більше рішуче стано
вище, хоч знають наперед, що г така ак
т ів  всіх клюбів не доведе до пншого у- 
сніху. Але колиб Іде сего місяця повело 
ся всенїмецки.м загорільцнм спонукати за 
ступлені у ішконнім виділі сторонництва до 
якоїсь акцй), то для них се була-б виграна 
справа і. для їх тайнпх намірів.

Пасивне становище Німців в останній 
сесиї державної ради супроіи ческої об
струкцій, як і супроти правительства, було 
для всенїмцїв вельми некорисне, се була 
для них начеб політична смерть. Вижида
юче ст&новіпце, яке супроти Чехів -і прави
тельства протягові чотирох останних років 
заннмалп нїмецкі сторонництва. довело до 
розлому всенїмецкого сторонництва, ^5о їх

єдність дасть ся удержувати лише завзятою 
боротьбою. Наслідком того розкладу все
нїмецкого сторонництва, виборчі круги 
вельми збайдужніли та охолонули і відвер
нули ся від своїх героїв. Отже скріплене 
всенїмецкого сторонництва і его подвигне- 
нє можна би осягнути лише роздмуханем 
тевтоньского фурору, а в тій цілії всенїмцї 
користують ся як-раз пригідним для них поло 
мінем, що заняв ся на Шлеску. Можна 
сиодївати ся, що Чехи будуть вельми раді 
коли всенїмцї покинуть дотеперішнє па 
сивне становище і будуть вдоволені, коли 
они йа себе переймуть ролю обструкцнйни- 
ків. ІЦо нравительство з сеї нової обструк
цій не багато би собі робило, можна вже 
тепер предсказати, бо і нї.мецка обструкция 
не спинить влади §. 14-го. Становище д-ра 
Кербера остало-б і надальше таке саме су 
проти нїмецкої обструкциї, бо для правії 
тельства се рівнодушно, хто спннює роботу 
в державній раді.

(Дальше)?.
(А’) Цілим змагааем і мрією Плевого було 

нерестроїти загранцчну тайну ііолїцшо. Неї єго 
величезні «задумані реформи», якими він сти
рав ся немов піском засииуватм оЧи заграни- 
чної преси, мали на меті скріпити всевладу бю
рократці', яка вже і- так розвельможнила ся без
межно. Міністерство скарбу мусїло дати на се 
десять мілїонів рублів, аби на місце виборних 
зг.іядно независимих гюлїцт'іних урядників по 
провінції! станути могли полїцисти і козаки, під- 
чинені прямо міністерству внутрішних .справ. 
Корпус жандармерій (політичної полїциї) помно
жив ІІлеве безмірно і взагалі всю полїцпю від
чинив політичній полїциї свого ресорта. У всіх 
більших городах ноосновувано окремі т. зв. «ря
тункові комітети», що сповняли також задачу 
полїциї. Цілу область Росні обвів Плєве густень
кою сїтпю. утканою зі шпіонажі, денунцияцінї 
і. зради. Не було людини в росий’скій імнериї, 
починаючи від великих князів тз міністрів аж 
до нослїднього мужика, аби могла напевно зна
ти, що не підзирає єї ніякий тайнпй иолїцист. 
На жаль стало на службу сему диктате рови-мі- 
нїгегровн полїциї х ною безхарактерних і підлих 
людпіців, навіть із круга інтелїґенциї. Се була 
індивідуа, що не змогли оперти ся попаді бога- 
тих тайнпх фондів. Деморалїзация серед суспіль
ності! дійшла до нечуваннх .границь. Шціоважа 
супроти всіх »надазрдельних лїц» була зоргані
зована з такбю підлотою і ііомисловостию, що 
многі честиві і порядні 'люди мусїлц нослугова- 
гись прямо ложию../ Чеснота і характерність 
ставали чимраз то рідцшмп грикметами. Також 
не відлягає ніякому сумнївони. що росийска за- 
гранична полїцня від тим нозором, що відзирае 
і слідить росийских анархістів, мала страшенно 
поганий вилив на правительства сторбиьских’ 
держав і вихісновувала свою впливову нозицню 
до звичайної підлбї шпіонажі.

А.вжеж* найзамітніїшіе є те, що Плєве до 
своєї самовлади не потребував навіть особ.інв 
шнх. надзвичайних иойгювла тни. Почате кас • ■

* Гл. 171 ч. Руслаяа.

в Росні є вповні неозначене, хитке. Плєве міг 
не тілько у всякім влучаю з окрема поступати
по мірі потреби, то на основі оповіщених зако
нів, то на основі тайних указів, але також і сам 
закон міг він після своєї вподоби толкувати і 
розуміти по своєму вже силою своєї необмеже
ної питомої власти. Єму-ж прислугувало право 
адмінїстрацийного покараня, значить, цілковито 
своєвільного гіркараня кождого, хто єму не спо
добав ся, при чім не потрібував обзирати ся на 
звичайні суди. »

При помочи строгої цензури можна було 
вже її перед тим не допускати до вселюдного 
відома подій в міністерствах, та в державі. Під 
Плєвем змогла ся також і строгість цензури; 
своєю суворостию супроти преси привчив ВІН ЄЇ 
великої смирності! і слухняности. Не тілько як 
за єго попередників заборонював він часописам, 
чого не сьміють печатати, але понад се видавав 
ще зчаста розпорядки, в яких прямо приказував 
в якім дусі і з якою тенденциєю мали они осу
джувати вказані події чи справи Плєве примі- 
ннв в практиці нову азиятско-національну тес- 
рию управи з нечуваною доси послїдовностию 
і жостокостию.

Православє, самодержавє і московска на
родність, а властиво «абєдінєнїє» і обмосковле- 
нє, се були кличі, які проголосив веред 23 ро
ками ГІобєдонОсцев для державної політики Ро- 
сиї, а які доперва Плєве спроміг ся перевести 
вповні по мистецьки, стратувавши безпощадно 
всі супротивні собі змаганя та думки.

Покланяючи ся ідоловп московскої націо- 
нальности, поділено неначе всіх росийских під
даних на два розряди: на справжних Москалів і 
таких, що їх треба рбмосковити, отже Москалів 
в будучностн.

Сим послїдним видано безпощадну війну. 
Так приміром Фінляндцям відобрав ІІлеве кон- 
ституцню, хоч всяка того рода зміна в держав
нім устрою, скоро послїдує не в дорозі законе, 
уважає ся після росийских державних законів 

злочином». У Фінляндці заведено московский 
Ііолїцийнои тероризм. Вслід за сим пішла кон- 
ііската вірменьского церковного майна, за тим 

внутрішня анархія, ворохобна, убийсгвр Бобріко
ва і всілякі атентатп на\ Кавказі'.

Плєве думав тепер о ще більше жостоких 
мірах. «Я ще за ласкаво управляю* — сказав 
він і запроторив ' в тюрму поважного Генерала і 
сенатора Шав.Мана, а єго перехвалка, що він 
-спіймає «всіх» убийц'в Бобрікова, вказувала 
вже на перехід до справдїшних татарско-азият- 
ских .теорем володїня. Годить ся при тім замі
тити, що ціла відвічальніств за кишеневскі по
громи і страшні події в Гомелі .спадає вповні 
на Плевого і єго систему.

Так само розширив Плєве і принцип пра- 
вославя: православному духовеш.ству велів він 
надзирати л  політичнім зг.іядї членів громади і 
в данім случаю подавати на них доноси. Наро
дну «просьвіту» здав він у здвоєній мірі тому 
здеморалізованому духовеньству, а забобонність, 
суєвірє і віру в чуда серед простолюдя Москов
щини Стирали ся православні ноші скріпити ви
находами нових сьнятцїв і нових моїців. З  по
двоєною енергією переслідувано сектярство (за
гально звісно, як сьвятїйніцй синод добирав ся 
і до повага славного московского письменника 
і мислителя Гр. Льи.-і Тол, того. — Прим. Ред.).
А який був з того вііслі'д? Звісно. Число сект і 
сектярів, що станули'проти «казьонного* право-
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славя змогло ся страшенно, так що вкінци чу
дотворна ікона казаньскої Богородиці десь на
раз щезла. (Сю ікону украдено).

(Конець буде).
/ ——— —

Япаньско-росийска війна.
Не утеча а морока битва.

Що перерване ягіаньекої бльокади під Порт- 
Артуром не було простою утечею, а виданєм 
морскої битви, доказує пора і обставини виїзду 
росийскої ескадри. Виїзд відбув ся не тайком в 
ночи, а на виду бльокуючих кораблів, як се 
стверджує телеґрама адм. Алексєєва до царя: 
«О год. 9 рано зачала роспйска фльота виїздити 
з Порт-Артура. Япанцї сконцентрували ся наиро- 
тив нашої фльоти в трех лініях. Наша ескадра 
маневрувала, щоби передерти ся через лінії не- 
приятеля. Підчас сего неприятелпскі торпедівцї 
кидали торпеди на наші кораблі, супротив чого 
наші маневри були надзвичайно трудні. О год. 1. 
пополуднії удало ся нашій ескадрі по 40 міну- 
товій безнастанній борбі передерти ся в напрямі 
Шантунґу. Неприятельскі кораблі гонили нас 
цілою силою. Коло год. 5. пополуднії вивязала 
наново борба, яка тревала з тим самим вислї- 
дом кілька годин. Адмірал Вітгефт згинув. Ко- 
мандант «Царевича» ранний утратив притомність. 
Майже в тім самім часі неприятельскі гармати 
ушкодили кермову машинерию сего панцирника 
і «Царевич» мусів 40 мінут стояти на місци. Ро- 
сийскі кораблі мусїли через той час маневрува
ти довкола него. Команду ескадри обняв кн. 
Ухтомский, команду «Царевича» найстарший о- 
фіцир. З  настанем ночи «Царевич» не міг їхати 
за ескадрою, якдї стратила єго з очий. Поплив 
він в напрямі до Владивостока. В ночи гіерегре- 
вав атак япаньских ториедовцїв, а зі свитанєм 
дня зявив ся в близькості! Шантунґу*. — 3 того 
донесеня видко, що випад портартурскої ескадри 
удав ся ліпше, чим здавало ся з початку під 
вражінєм тенденцийних япаньских та анґлїйских 
вістий. Один «Царевич» остав ся, а решта еска
дри, — як доносить Алексєєв — «стратила єго 
з очий», поїхавши дальше, отже не повернувши 
до Порт-Артуру, як ложно доніс був Тоґо до 
Токіо. Як звісно, «Царевич» взяв відтак курена 
полуднє і прибув до Чінтав, де вже застав »А- 
ечольда* і «Новика». В тій нїмецкій пристани 
дано їм 48 годин до переведеня поправок і на
бору угЛя. Ушкоджене «Царевича» під водною 
лінією коло керми, на разі направлено. На нїм 
було 15 убитих і 40 ранених, а адм. Вітгефта 
Гранат розшарпав на кавалки так, що остав 
з него тілько кусень одної ноги. Довкола при
стані стережуть ягіаньскі кружляки, і візвали 
«Царевича», щоби він виїхав з пристани. Але 
«Царевич» єіце дальше посунув ся в глубину 
пристани. — Кружляк «Повік», по наборі угля 
мав вже виїхати і хотяй бюро Райтера доносить, 
що єго затбплено на 40 миль за пристанею, то 
можна мати єще повну надію, що той скорий і

Чи винна она?
Коли почув з уст лікаря-друга, що для 

Богданка нема ратунку, коли повірив, що дій
сно смерть люта забере єму єго потіху, єго 
скарб, єго житє — лице єго блідаве почорніло, 
очи, ті все сумні очи — зажаріли якимсь стра
шним блеском, з кутиків єго губ прошиб нея
сний, іронїчно-болїсний усьміх.

Позірно спокійний, з тим іронїчно-болїсним 
усьміхом війшов у спальню, де на ліжочку кін
чив житє єго малий синок.

При малім сидїла заплакана мати. Згірдли- 
вим оком кинув на неї, брутально відсунув єї 
ні і ліжка дитяти, взяв дрожачими руками син
ки, а пригортаючи єго розпалене тіло до своєї 
і руди, болісно вдивлював ся в пригасаючі очи.

Ті очи, ті карі очи — то очи єго жінки — 
то очи ось тої матери, котра через сльози вди- 
н.іювала ся в свого мужа.

Заскреготав зловіщо зубами, скорим рухом 
<л «жив дитину на ліжку і мов божевільний ви- 
л е їв  до свого кабінету.

Тут буде сам — не побачить тих очий.

справний корабель зумів уникнути небезпеку 
бльокади. — Направи «Аскольда» поступають 
скоро, але уділений 48 годинний речинець минув 
єще скорше. Могсі. АП§, 21&. доносить, що в 
Чінтав видали воєнні власти приказ розброєня 
росийских кораблів, понеже нема надії, щоби по 
упливі даного їм речинця могли виїхати на по
вне море. Також і бюро Райтера подає, що «Ца
ревич» і три росийскі контрторпедівцї в прису- 
тностн нїмецкоґо Губернатора стягнули фляґу, — 
Про надпливаючу арґентиньску фльоту доносять, 
що на неї вже чигає часть фльоти адм. ТоГа; 
про страти владивбстоцкої фльоти нема єще по- 
твердженя з росийскої сторони. Безперечно, що 
в тих битвах не малих страт мусїли дізнати та
кож і Япанцї, однак они затаюють їх аж до 
сьмішности. І так Тоґо подає езої страти в лю
дях на 12 офіцирів і 47 моряків убитих, а 12 
офіцирів і 121 моряків раннпх; Камімура тілько
2 убитих і 7 ранних. Страт в кораблях не було 
жадних — хто хоче, нехай вірить.

Під Порт Артуром.
З  Ляояну доносять згідно до Петербурга, 

що 12 полків полудневої япаньскої армії відій
шло до Порт-Артура. Мікадо мав наказати, що
би за всяку ціну здобуто Порт-Артур, хотяй би 
навіть прийшло ся занехати операциї в Манджу
риї і перенести їх на Корею. Речинець здобутя 
Порт-Артура — вже не знати по котрий раз — 
назначують до 23. с. м. По прибутю відкликаних
3 Манджуриї нійск, буде під Порт-Артуром 80 — 
90.000 війска з 400 гарматами. В Манджуриї о- 
стало тепер коло 70.000 япаньского війска. яке 
не є в силі облягати Ляояну. Впрочім безнастан
ні дощі унеможливлюють всякі операциї. За те 
під Порт Артуром гремить борба. В телеграмі 
до царя з д. 13. с. м. доносить Алексєєв: II сля 
справозданя з Порт Артура, Япанцї заатакували 
Порт-Артура в ночи д. О. с. м. По 15-годинній 
борбі артилєриї коло Такушан і Ляотушан пере
важаючими силами, наші війска заняли згадані 
горби, однак не' посували ся дальше. Відтак се
ред зливного дощу виконали завзяті атаки на 
цілій східний фронт і всюда їх відперто. Рівно
часно заатакували фронт від «Вовчого горба», 
однак їх і тут відперто.

Н о в и н к п.
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. 7 Отрок, 

(в Єфез., Евдокії; рим.-кат. Лїберата. — В ч е т 
вер : руско-кат Евсиґнїя, Фавія; рим.-кат. Єлени.

— З Одеська доносять нам: Загальні збори 
(для уконституованя філїі Руского Тов-а педаґ. 
(в Одеську відбудуть ся дня 22. серпня і904 о 
3і/, год. пополуднії з отсим порядком: 1) Отво- 
ренє зборів, 2) приступленє нових членів, 3) ви
бір голови і виділу, 4) внесеня членів. Просить 
ся Всч. сьвящеників як і Ви. учителів Русинів 

І з околиці о як найчисленнїйшу участь. — Осно
ва гелі'.

-  Кандидати духовного стану з етаниславів- 
скої єпархії, що хотять бути принятими до 

ільвівскої духовної семинариї, мають внести

Скорими кроками ходив по комнатї, сти-1 
екав свою розпалену голову, потирав горяче чо
ло, начеб хотів прогнати з него страшну думк\ 
— не велось, бо все бачив перед собою ті очи, 
ті хороші очи свого синка, ті хороші очи єго 
матери.

Ті очи впились в єго душу, рвали єї ку
сниками, голова шуміла — він за хвилю нїчо 
не чув, нїчо не бачив — лиш пару тих очий 
карих.

ГІрисїв утомлений на кріслі, поводи повер
тав до рівноваги, зачав розважати цілий перебіг 
хороби.

Так, добре пригадує собі сей день, коли 
просив, заклинав єї, щоб не брала Богданка з 
собою на прогульну. Не послухала, пішла — єї 
сестри, подруги там мали бути — пішла... Чо- 
муж би не мала піти. Вернула пізно, перемо- 
кнена. Богданко зимний поблід. Відтак горячка, 
запалене легких — лікарі — зойк — крик — 
болїзнь — страх — надія — а днесь!... Днесь 
за хвилину смерть, люта смерть забере єго Бог
данка!... Єму знов потемніло в очах, знов втра
тив панованє над своїми гадками...

Хвилі минали тихо в цілім помешканю. 
В єго комнатї ще тихше. Тяжке єго зітханє пе
реривало тишину.

просьбу до станисл. ениск. консисториї до 1. н. 
ст. вересня, і отеї залучники: 1) Сьвідоцтво кре- 
іценя, що петент є сином законно вінчаних ро
дичів гр.-кат. обряда; 2) Сьвідоцтво убожества, 
виставлене урядом ііарох. а потверджене старо
ством; 3) Всї сьвідоцтва з відбутих наук ґімна- 
зияльних і сьвідоцтво зрілости. В разі перерви 
в науці сьвідоцтво моральности стверджене уря
дом деканальним і староством, де тоді пробу
вав і чим занимав ся; 4) Сьвідоцтво морально
сти стверджене урядом деканальним разом з 
приміткою, що петент є стану вільного; 5) Сьві
доцтво лїкарске о здоровлю петента і щінленій 
віспі; 6) Сьвідоцтво в случаю приналежаня до 
війска Просьба і залучники мають бути остем- 
пльовані. Дня 15. н. ст. вересня мають канди
дати явитись о 8. год. рано в катедральній цер
кві в Станиславові в цїли вислуханя Служби 
Божої, а опісля піддатись іспитовії зі сьпіву цер
ковного і доґматів християньскої віри. По прн- 
нятю має кождий кандидат виказатись власним 
єрейским молитвословом і «Ізборником служб 
церковних».

— Подорож д-ра Кербера до Галичини. Прези
дент міністрів др. Кербер виїде дня 27. с. м. 
з Відня, а дня 30. с. м. приїде до Львова. В се
реду дня 31. серпня буде др. Кербер уділяти ав- 
диєнций в на.міснпківскій палаті і прийме пред- 
ставителїв властий автономічних, державних і 
війскових. В переїзді з Кракова до Львова др. 
Кербер відвідає ґр. Романа Ііотоцкого в Ланцутї.

— Звіт Дирекциї ц. к. Іі. ґімназиї в Коломиї за 
рік шкільний 1903 1904 Під сим заголовком по- 
явила ся при кінци минулого місяця книжка, 
поділена як звичайно на дві части: наукову і 
урядову. В науковій части поміщена розвідка 
проф. Івана Франчука и. з. «Женіцини у Томе- 
ра«. З  урядової части довідуємо ся, що. учи- 
тельский збір числив 20 членів, а учеників впи
салось з початком 1903/4 р. 545е; в протягу року 
виступило 64, так що при кінци було 4834 уче
ників.. Клясифікация була така: Перший степень 
з відзначенєм одержало 28 учеників, перший 
степені. 3502, другий 35, третий 9, а повторити 
іспит позволено аж 592 ученикам. Оплату зло
жило в першім гіівроцї 379 учеників, в другім 
3523, отже разом 7314 учеників в сумі 9520 К. 
Стинендистів було 5 на суму 957 К; запомогу 
з рад повітових залїщицкої (2), коломийскої (12), 
косівскої (4) і калускої (1) одержало учеників 
19 на суму 450 К. На польский язик учащало 
257 уч. ІЦо-до рідної мови ‘було народності! ру- 
скої 4813, польскої 1 і нїмецкої І, а щ одо віри, 
то гр.-к. обряду було 4743, римо-к. З, греко-схід- 
ного 5 і мойсеєв. віроісп. 1. З  міста Коломиї 
ходило 77'*' з Гювіту коломийского 113, нрочі 
з инших повітів. Що до стану родичів, то було 
синів сьвящеників 823, урядників 33, народних 
учителїв 55, міщан і ремісників 30, селян 232 
і т. д. Поміч бідним ученикам уділяли три ін- 
ституциї, іменно Сьвято-Михайлівский Інститут, 
де було 27 учен., тов о «Шкільна Поміч», котре 
удержує бурсу (34 учен.), а кромі сего видало 
на харч, одіж, мешканє і лїки потребуючим 
ученикам підмогу в сумі 362.26 К і Бурса «фі
лії Руского Товариства педагогічного», в котрій 
містилось 25 учеників. Кромі сего вплинули ще 
жертви, збирані при всяких нагодах, на загальну 
суму 379‘69 К.

— З Тернополя. Краєва рада шкільна дозво
лила, щоби учніики рускої ґім іазиї в Тернопо
ля побирали науку Гімнастики від 1. вересня 
С. р. в рускім Гімнаст, тов. «Сокіл». — Вііиси на 
науку Гімнастики в «Соколі» будуть відбувати 
ся в днях 28, 29. і 30. с. м. в льокали тов-а від 
5. до 6. год. вечер. — В «Рускій Бурсї» в Тер-

I

Звільна підніс ся з крісла, опер ся на 
бюрко, в хвили, коли кинув оком на фотогра
фію своєї жени, страшенний біль стиснув єго 
горло, задрожав на цілім тілі — а з очий єго 
потекли горячі сльози

— Она винна... она... ,та ся єго... ся кохала; 
ся дорога... она винна...

І в тій хвили така страшна лють ним за 
володіла, так сильно зненавидів ту свою коха
ну, що здаєсь удуеив би єї своїми руками, ко- 
либ зявилась тут.

Страшний зойк з сусїдної комнати долетів 
єго уший.

Рикнув, як ранений зьвір — зрозумів, се 
зойк матери. Стало ся: Богдан не жиє!

За хвилинку був вже в спальни. Коли гля
нув на бідну матір, котра мов божевільна кля- 
чала над трупом єго сина, коли побачив ту 
страшну болїзнь в єї очах, лагідно зближив ся 
до неї, пестливо погладив єї голову, мягкими 
словами молив, щоб успокоїлась...

/вам Коссак.
Микуличин. 26. VII. 1904.



з
дуже старанно збирати. Окрім того є ще важна 
робота і в шкілці. Тут треба очкувати на сняче 
очко, а аґрест і порічки щепити на дичках. При 
шпаліровнх деревах можна голі місця поправити 
очкованєм овочевими очками. Порічки і аґрест 
повинно ся сьвіжо насаджувати, грядки з яго
дами треба виполоти і компостом та гноївкою 
погноїти. В яриновім огороді треба грядки пиль
но сапати, особливо всякі капусти підгортати та 
гноїти і підливати. Шпіпак, осінні Оураки треба 
тепер сіяти. Озиму цибулю, чеснок, трнмбульку 
треба наново посадити. При кінци місяця сіємо 
кель і салату, аби на другий рік мати росаду. 
Цибулю треба збирати: як билє ще не зісхло, 
то треба єго зігнути. В цьвітнику заходимо ся, 
аби цьвіти утримати, але мусимо подбати про 
слідуючий рік, бо тепер нора садити Терапії, ан- 
ґлїйскі пелярґони, фуксиї, гвоздики, вербени, 
геліотроп (всаджуємо 6 штук в вазонок і лиша
ємо їх так через зиму). Гвоздики можйа роз
множувати, прикриваючи иамолоди землею. Те
пер пора садити кальцеоляриї, иервесницї, ціне- 
рариї, цикламіни, пензи, незабудьки, сілєии і ве- 
лїеи, а цибулькові ростини, як лілії, треба пере
садити, ранні гияципти повикопувати. Відцви- 
лі била ділить ся і пересаджує ся.

— Росийских духоборцїз, що поселили ся в Ка
наді в Манїтобі, напав знова релігійний ф ш а- 
тизм. Много мущин, жінок і дїтий опустило свої 
мешканя і удали ся в сьвіт, шукати Спасителя 
З собою не хотіли нічого браги, навіть поживи, 
але зібрали ся в громаду і пустились в сьвіт 
без нічого. Убраня на них подерті; ціла громада 
може згинути голодовок» смертию, єсли не дасть 
відвести ся від того крокг. Канадийске прави- 
тельство є в великім клопоті, бо не знає, що 
робити з тою сектою Духоборці є люди чесні і 
добрі робітники, але коли їх нападе релігійний 
шал, не можна їм ані порадити, ані помочи.

— Міжнародний конґрес соцчялїстів почав вче- 
ра наради в Амстердамі. Предсїдателем вибра
но Ван Коля, а єго заступниками Япанця Ката- 
яму і Росиянина ГІлєханова. Коли предсїдатель 
привнтав обох заступник в, они виступили і по
дали собі руки серед грімких окликів і оплесків. 
Опісля оба промовляли проти яианьско-росий 
скої війни.

— Хороба очий у дробю повстає переважно у 
того, котрий відзначає ся великими гребенями. 
Очи набирають воднистого вигляду, матерії- 
зують і дріб марніє. Хориба тота єсть заразли
ва, длятого треба хорі птахи зараз відділити. 
Хорі очи треба зливати літною водою і перети
рати білою цинковою мастик». Дуже часто є то 
та хороба получена є дифгериєю, в такім при
падку треба хорий дріб зараз вбивати.

— З зелїзниць. „Газета Львівскі" оголошує 
публичне розписане доетавн материялів з дерева, 
яких ц. к. Дирекцня держ. зелїзниць у Львові 
буде потребувати на рік 1905. Дотичні оферти 
виготовлені на приписаних формулярах, можна 
вносити наннізнїйше до дня 10. вересня с. р. го
дина 12 в полуднє до згаданої Дирекциї. Близші 
услівя тої достави є подані в «Газеті львівскіїк 
з дня 14. серпня б. р. а могіть бути також удї 
лені в III. і IV. департаменті ц. к. Дирекциї дер
жавних зелїзниць у Львові.

З  15. липня с. р. заведено на шляху Воііска- 
2\хі11аі] в окрузі ц. к. Дирекциї державних зелї
зниць в Олумунци, мішаний поїзд ч. 1258, а по
їзд ч. 1251, який до тепер курсував в противнім 
напрямі, тільки між Роїіска-НкиїзсЬ — заведено 
від стациї /муіііаи. Час від'їзду і приїзду поїзду 
ч. 1251 між стацинмн Роїіска-бкиїзсй остав ся 
незміиений. х

— Дрібні вісти ІМоці-ій КеГогт і доносять із 
Снятина, що в тамошній Касі хорих викрито 
дефравдацию, якої мав допустити ся управи
тель каси, Ґустав Ракус. В тій справі заряджено 
судове слідство. — Новонародженого росийского 
наслїдника престола Алексея іменував цар «геть
маном всіх козаків.

— Поетичіий кутик.
М и х а й л о в і!  Ф р а н ц о в и .

Щасливий той, хто біль і горе 
Умів сховати і здавити в собі;
Як біль ’му серце мов зелїзом поре,
Каже до него: і ти стихнеш в гробі...

Та щасливійший, хто біль і горе 
Заллє відразу тихою сльозою:
Обітре око, стисне серце хоре 
1 йде до праці скорою ходою.

Найщаслнвійиіий, кому біль і горе 
Лиш на хвилину голов на грудь схилить; 
Той житя ниву дальше мужно оре 
І сьміло в очи пристрасти ся див'ить!

24. 7. 1904. Павло Кирпів.
— З львівскої архиепархії. В дім пресвитери- 

яльніїй в цїли рукоположеня зістади приняті отсі 
рандидати стану духовного: Вас Гургула, Волод. 
Сваричевский, Вас. Мереньків, Волод. Яри.монич, 
Вас. ГІавула, Модест Соболта, Петро Курдидик, 
Іван Адам, Стеф. Новосад, Никола Демків, Андр. 
Гаврищак. Евст. Барановский, дальше двох укін- 
чених богословів в Інсбруцї а іменно: Дмитр.

нополи було в сім році 84 питомцїв, 14 даром, 
а прочі за доплатою 5 до ЗО К. З  тих 84 бур
саків одержало при фіясифїкациї: 19 першу кла
су з відзначенєм, 62 періру класу, 2 поправку, 
а 1 другу класу. — В Баиківцях коло Тернопо
ля відбудуть ся дня 21. с. м. перші заг. збори 
новозаснованої Читальні «Просьвіти*.

— Вісти з угорскої Руси. В селі Ваидачка, що 
числить ледви 40 Русинів, прилученім до паро- 
хії Шарош-Потік, земилиньского комітату, побу
довано церковцю, котрої іюсьвяченє відбулось 
дня 2. н. ст. серпня. — О. Михайло Артим, ру- 
ский парох з Бехерова нряшівскої єпархії і по
сол до угорского сойму, виголосив дня 4. с. м. 
палку мову в соймі, в якій піддав острів кри
тиці вимір справедливості! на . Угорщині. Чи
сленними фактами ілюстрував свою бесіду, де 
виказував, що бідному годі в угорских судах до 
битись свого права. Звернув також увагу прави- 
тельства на шкідну роботу лихварів між руски- 
ми верховинцями на Угорщині. Посол з округа 
Берег, Ев. Варта, складав дня 2. с. м. в Іршаві 
перед своїми виборцями посольскпй звіт. Єго 
бееїду виголошену по мадярски переновів ру- 
ским виборцям по рускн о. Алекс Коссей. — 
Иравительство отнипає з днем 1. вересня в У ж 
городі' (Унґвар) державну дівочу школу. Дотепе
рішня віроісновідна, кальвіньска. буде замкнена. 
— В монастирі! оо. Василиян в Марія-ІІовч по
ставлено най ювійшої конетрукциї орґ.ти  д о  | 
відправ н латиньскім обряді. Мірїя-Повч е од
ною з б льших місцевостий відпустовнх на Угор
щині.

— З Калущини одержуємо до поміїценя вістку 
про с'ї два с.іучаї покривджена Русинів учителів:, 
В Новім Калуши від кількох літ була на посаді 
старша учителька Русинка п. Мария Кречковска 
Підчас пожежі Калуша нового згорів також бу
динок шкільний а з ним н/ї річи учительки, ко
тра на той час була виїхала до родини. Тепер 
п. М. Кречковска подала ся о нову посаду, але 
Рада шкільна окружна заявляє п. Коечковскій, 
що посади для неї в калускім повіті нема, хиба 
єсли хоче, то може йти на помічницю. Треба 
знати, що п. Кречковска має вже довголїтну 
практику а при тім і іспит видїловий. А цілком 
не перешкаджало Раді шкільній надати само
стійну посаду в Негівцях Польці Ничаївній, ко
тра скінчила заледви 8. класу і то приватно в 
калускій школі. — Другий факт є отгакий: На 
посаду управителя школи в Новици, калуского 
повіта, подали ся м ж иншими: управитель шко
ли зі Зборої п. Сенчина, Русин, чоловік стар 
ший віком, з кільканайцятнлїтною практикою, з 
іспитом квалїфікаиийннм,'батько родини, і Поляк, 
молодший учитель в Калуши, з доііерва що не
давно укінчепою матурою семинарицкою, п. По- 
ступальский. Мимо того Рада шк. надала посаду 
п. Поетупальскому. Сі дві події викликали в Ка- 
лущинї в кругах учительских велике огірченє 
навіть між Поляками учителями, на інспектора 
тамошного та старосту.

— Пожар. В Стрию вибух кчера вечером огонь 
і знищив 20 будинків межи ул. Словацкого а. 
Шумляншиною.

— РадіотелєґраФІчна стация в Барі. Дня 3. с.
м. отворено першу телеграфічну лінію без дро
ту в полудневій Европі між Барі в Італії а Ан- 
тіварі в Чорнокорі. Обі стациї є так уладжені, 
що сила їх апаратів сягає всего па 500 км. дов
круги. Стация в Барі лежить три кільометри від 
порту. Дві деревляні вежі злучені сталевим дро
том є високі на 50 м. Такі самі дві вежі сто
ять над мбре.м коло Антіварі. Злука двох бере
гів Адрийского моря те ієґрафом без дроту стрі- 
тила ся була з перепонами зі сторони Австриї. 
Порт Антіварі на основі /ьр.шньского договору 
належить вправдї до Чорногори, але заразом є 
під протекторатом Австриї. Перепони Австриї 
брли з політичних причин, з <>гляду на змаганя 
Італії, розширити свій вплив на Балканї. Вкінци 
Австрия згодила ся на наложене стациї в Анті
варі, бо стация лежить близько моря і в потре
бі один Гранат з австрийі-ю го панцирника міг 
би єї збурити. На отвореню лінії був сам Мар
кові', а перші телеграми висіїав чорногорский 
князь до кількох европейсьих монархів. Власти
телем сего телєґрафу є а єрика ьске «Товари
ство Марконїогои. Телеграфічні прилади мають 
три строї, З ЯКИХ ОДИ ) забезпечує лінію перед 
иерехоплюванєм телєґрам на Адрийскім мори 
через кораблі'.

— Напад на поїзд В п спішнім поїзді, ко
трий що вечера від'їзд ть з Ч каГо до Сант-Люї, 
5 мущин, що їхали в однім з переділів, убрали 
ся по дорозі в маски і з р вольверами в руках 
війшли до вагонів, де по іерзі жадали від всіх 
подорожних видачі готінк і і дорогоцїнностий. 
Ніхто не міг ставити опо у а розбишаки зібрав
ши около 3 тисячів до і р і много дорогоцїн
ностий, потягнули за аля мову линку і коли 
поїзд станув, повтікали і її ьмі нічній.

— Чим повинен займати ся пгородник в серпни? 
В садї скінчили ми нж е ирати всякі ягодові 
овочі, а починає ся збнр пі іїтиі грушки і ябло- 
ка, а также бросквинї, елі і деякі вчасні 
сливки. Притім треПа в . г і, щоби овочів не 
обривати, як то у нас как  ь, тай не трясти, а

Яремно і Йос. Боцян і один римлянин Алекс. 
Малїцкий.

— З станиславівскої єпархії. Завідателем устє- 
цкого деканату іменований о. Льонґін Скалїш з 
Задарова. — Радниками епископскої консисто- 
раї іменовані оо.: Адріян Добряньский, катехит 
гімназиї в Бучачи і Іїосиф Билинкевич в Руко- 
миши, бучацкого дек. — Увільнені від конкур- 
сового іспиту оо.: Лев Бірецкий на 6 літ, Михай
ло Садовский на 6 літ, Онуфрій Вергун на літ, 
Адріян Добряньский на завсе, Алекс. Вазилевич 
на 6 літ, Іван Гошоватюк на 6 літ, Порф. Горд і - 
євский на 6 літ, Іван Глїбовицкий на завсе, 
Михайло Сімович на 6 літ. — Право відправля
ти дві літургії одержали оо.: Стефан Пегрик в 
Потоці зол., декан, бучацкого на 1 рік, Дмитро 
Курдидик в Циганах на 3 неділі. Григ. Козицкий 
в Залучу на 1 рік. — Платню для прив. сотру- 
дників призвано: ‘в Слободі ліси, і Побережи на 
один рік. — Відиустку для поратованя здоровля 
одержали оо.: Евг. Филипович в Станиславові на 
9 неділь, Теоф. Билинкевич в Раківци на дві 
неділі, Ант. Одїжиньский в Жизномирі на 4 не
ділі, Николай Кейван в Ключеві мал. на 3 неді
лі, Винк. Кузик в Осівцях на 4 неділі, Іван Сїн- 
галевич в Белелуї на 6 неділь, Клим. Соневиц- 
кий в Гадинківцях на 4 неділі, Айталь Кобринь- 
ский в Раківци на 2 нед.. Теоф. Глїбовицкий в 
Тростянци на 1 місяць, Йосиф Тихович в Хлїби- 
чинї на 2 місяці (ведене уряду дек. жуківского 
поручено о. місто.декан. Ілиї Мардаровичеви в 
Камінках вел.), Йосиф Билиньский в Обертинї 
на 1 місяць, Володимир Билинкевич в Кривень
кім на 3 місяці, Лев Ольшаньский в Джуринї на 
2 неділі, Денис Вакулиньский в Русові на 6 не
діль, Іван Одноріг в Ж явачеві на 6 неділь, Пе
тро Павлюк в Озерянах на 1 місяць, Михайло 
Мотюк в Похівцї на 21/а неділі, Д. В. Дворянин 
в Межигірцях на 6 неділь.

— З перемискої єпархії. Презенту одержали: 
Михайло Кузьмак на Явірник руский, Іван Со- 
заньскнй на Волощу, Ілия Левицкий на Боратин 
дек. порохницкого, Денис Гичко на Рипяну. — 
Відзнаки крйлошаньскі одержав Лез Папп пар. 
в Тулиголовах. — Відпустку для поратованя здо
ровля на і неділь одержав Алексей Лебедович. 
-- Намісництво продовжило .дотацию з фонду 

релігійного на дальший один рік для управляю
чого сотрудника в Залужи, дек. ольховецкого.

Родимцї!
Бодрім ся! Сим клцчом, що і фільософ 

римский відзивав ся до своєї суспільности: »іп 
согроге запо, тепз запа* — відзиваємо ся і ми 
Соколи столиці галицкої Руси до Вас, любі Ро
димці. Той клич то наша бУдучність — а метою 
єї є не лиш розвій сил духових, але і фізичних.

Памятаймо, що і найбільший розвій духо
вий упадає з занедбанєм сил фізичних.

Ми скитаємо ся під тином — ми не в силї 
навіть нриняти у себе гідно наших чужих дру
гів, бо не маємо власної хати.

Ми відчули сей біль, се прикре упослідже
не і ми — ми зірвались до лету.

Родимцї! не зливайте наших крил водою 
додайте нам сили, додайте відваги до лету.

Ми не жадаємо великих жертв від Вас, не 
жадаємо иосьвяти— жадаємо лише дрібної при
слуги, якої ворогови не відмовляє ся.

Ми видали облїґациї по 10 К, зворотні 
найдальше до десять літ.

Се підвалина наша, за котру мусить ста
нути наша власна хата. Родимцї! розкупіть ті 
облїґациї', позичте нам тих десять корон, котрі
в протягу десять літ зобовязуємо ся звернути---
а здвигнемо величний храм слави для Вас, для 
нас — для нашої бідної Руси-України.

Ми пересьвідчені, що не найде ся нїодин 
сьвідомий Русин-Українець, котрий не уважав 
би за свій народний обовязок поперти наші 
змаганя і закупном тих облїґаций-позичок при
чинити ся до здвигненя гідної столичного міста 
«Сокільнї» — в якій кріцитись буде в здоровім 
тілі сильний дух.

Не ударяємо в штучну струну патріотизму, 
бо думаємо, що так само кождий сьвідомий ду
має.

Ми в тій гадці видали ті облїґациї.
Зголошувати ся по облїґациї письменно 

або лично можна все у д. Ів. Бачиньского, ка- 
сиєра «Дністра» — або в »Соколї«, Львів, ул 
Підвале ч. 7.

Комісия д л я  будови дому „Сокола“ у Львові.
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Наука, штука, література.

— Нива ч. 9 з 15. серпня 1904 містить отсї 
статі: Япанофільство Европи. — Совість і грижа 
совісти. — Проповідь в празник Преображеня 
Господа. — Наука на неділю ХИ по Соїи. св. 
Духа. — Начерк проповіді! на 13. неділю по 
Сош св. Духа. — Гіольский сьвященик до ру- 
ского Епископа. — Духовна місия в Печенїжинї. 
— Хроніка і біблїоґрафія.

— Учитель ч. 15, з 5. серпня 1904, визначає 
ся богатим і цінним змістом. Отеє статі того 
числа: Осип Федькович — шкільним інспекто
ром. — Новий н.прям в науці кляси 1-ої ніколи 
народної. — Звіт з учительских віч. — Про шко
ли елементарні від найдавнїйшик часів. — Ме
тодика всемирної істориї. — Основні одиниці в 
фізиці. — Садочок при школі. — Новинки. — 
Оповіщена і конкурси. — До сего числа долуче
но чотири картки реферату н. з. >11ро падучі 
зьвізди.

Телеграми
з дня 16. серпня.

Ішль. Цісар в товаристві ґенерал-адютанта 
ґр. Пара і прибічного адютанта кн. Дітріхштай- 
на виїхав нині рано до Мариєнбаду.

Відень. Мінїстер заграничних справ ґр. Ґо- 
луховекий повернув нині з Ішлю.

Париж. ЕсЬо сіє Рагіз доносить, що Комб 
має з початком вересня виголосити політичну 
промову, в якій представить погляд правитель- 
ства на справу єпископів з Лявалю і Діону та 
на справу розділу Церкви від держави.

Вашинґтон. Американьске правительство 
приказало своїй ескадрі виїхати зі Смирни, бо 
Порта сповнила жаданя Сполучених Держав і 
спір иокнчив ся.

Берлин. Ґен. Трота доносить з Гамакалї, що 
побив Герерів і заняв сю місцевість. З  Німців 
полягло кількох офіцирів і поверх 50 рядових, 
а богато є ранених.

Найновійший твір

Л. Лопатиньского

ПДРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначте ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию тинів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
цин і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия падає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- ь  Ціна 2 кор. 4 -

Набутп можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, гіл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

— Краєва Рада шкільна апробувала слідуючі 
виданя Руского Тов-а педаґоґічного на нагороди 
пильности і до бібліотек шкіл народних:

(брошуров.) (оправл.)
Оповідана для дїтий 40 сот. 54 сот.
Оповідано Катренка 40 я 54 „
Оионіданн Коцюбиньского 40 „ 54 »
Переклади Кримского 40 „ 54 „
Дитячі оповідана, Мамин Си- х

бір яка зо я 51 п
Байки Пушкина зо *
Оповідане Марка Вфвчка ч. І. зо » 44 7)
Марта Ворецка 40 9 60 п
На і'річках ЗО п 44 я
Народні думи, .д-ра Пачов-

СК( г о 40 п 60 л»
Казки, ґр. А. Толстоя 40 п 54 Я
Поеми, О. Кониського зо л, 44
ііокаї аііа лож, комединка 20 п 34 п
Малий сьніванник 20
Серед цьвітів, комедия в 2

Ц. к. упр гал акц.

Банк
Гіпотечний

діяч 16 . ЗО
Лис Микита, Ґете-Франко 1 К 1 К ЗО я
Перша китичка., Ярошинь-

скої 20 сот.
Друга китичка, Ярошинь-

скої 20 ,
обі разом 54 сот.

Андерсен, Казки IV і V ч. 50 „
5 частин разом іопр. 2 К 90 я

Для шкіл видїлових апробовано:
Дивні пригоди комаха, Сан-

ґвіна 48 сот. 75 сот
Інститутка, М. Вовчка 40 я 60 „
Шекспір в повістках зо . 60 „

Надіслане.
Др, Мирон Вахнянин

лікар клініки львівсного унїверс., б. лікар клініки 
проФ. Ляйдена в Берлині

ординує у внутрішних недугах від 3*-5 попол.
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

О К У Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11 — 12 і від 4 —5.

А • 4 л

Відділ депозитовий
прпннмав вклади і виплачуй завдатки 
на рахунок біжучпн, прпнп.чав до пере
хована наиери вартісні і дає на них

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцпях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
8аГе Оерозіїз)

За оплатою £0 до 70 корон річ- |  
но, денозитар дістає в сталевій кас! 
панцирній схонок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні докумен'гп.

Під тим 8ГЛНДОМ поробив Банк 
гінотечнпй як найдогіднїйип зарндженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від-
дїдї депОзитоиім.

Аленсандер Стєфян — В. Щурат.

УЧЕБНИК Французької мови
Часть І. Апробований для  всіх середних женьских 

шкіл.
Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с. 

(на ночтову пересилку 15 с). Купити можна лиш 
в Рускім Інституті для дівчат в Перемишли

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.

X X  X X X X  X X X X X X X X X  X
ЇХ  Лез Лолатиііьский.
С *
Г'X 
X

'X' 
а ,

Т ІгX

№

я
' А»

4
чЛхм
X

Беата і Г адьшна
траґедия з другої половини XVI віку в 5 актах. 

Ціна І К.
[Це в р. 1891 прихильно оцінена реф е

рентом краєвого драматичного конкурсу, 
др. Епг. Олесницкп.м, а відтак перероб
лена наново, ся драма відзначає ся 
скондензованою акциєїс, трогаючнми сце
нами і вірними характерами на тлі 
історичного кольориту Тому і в читашо 
не тратить свого вражіня

Набути можна в Ставрояпгійскій кнпгарнн 
у. Львові

XV  XV . XV _ Х \  . XV .X V  XV XV XV

хч
X
чД/чі
ічЛ

х .

Брати Терциярі св. Франца
(у Львові, ул. Клепарівска ч. 15) займають, пере
важно в зимдвіії порі, убогих працею при виробі 
меблів гнутих із сирого материялу (огибльовані, 
пдлїтуровані, виплітані і складані). Ті меблі, ста
ранно і тревало зроблені, продає ся по присту
пних цінах. В варстатах Братів Терциярів можна 
також направляти меблі. Меблі до направи або 
закуплені’ привозять і відвозять висилані вози 
або носять убогі діти остаючі в тім заведеню. 

(8 -Ю ) . • • -

Читайте! йитайте!

Ниє вцш Творів Т А Iі А С А ПІ Е 1і її 11 К А
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти** бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твар? Тараса 
Шевченка, видано, сими днями найдешевший 
збірник сих творів и. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА**. 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути нангарнїйіаою окрасою ру
ських хат. Папір велївовии, формат на взір єв
ропейських кляеиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надіеданєм 2 кор. ЗО 
СОТ- на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ ’ ПРОСЬВІТИ- у 
ЛЬВОВІ (Р инок ч. 10.).

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ

против огдевих ШК1Д
в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту иадвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор.

т. є 8°/0. у
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих члепів і делегатів. Від, 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовані, на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярнпх цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезгіечнтн ся через аґента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537.815 кор. провізлї.

НА ЖИТЄ треба обезіїечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
и^овізиір від таких обезіїечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні ціди; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „ Д Н ІС Т Е Р "
С ■ ’ ' у Льв6ві,: ринок 10, в домі >Просьвіти«.

Надає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийкове/ого.


